

服务「三夏」保丰收

## 15年踏麦浪帮扶困难群众 “志愿红”助力夏收颗粒归仓

本报讯(记者 崔敬)联合收割机驰骋在金色麦浪中,挥动镰刀的“志愿红”正在地头人工配合抢救。6月4日中午,随着机器的轰鸣声,金黄的麦粒倾泄而出,机械驶过之处扬起苍黄的麦尘。11时许,淅淅沥沥的雨滴落向黄河堤岸,原阳县靳堂乡南朱庄村82岁老人李振修家的6亩小麦全部颗粒归仓。

麦子熟时杏儿黄,布谷声声农人忙。6月4日,中国石化河南新乡石油分公司的“三夏”党员志愿者服务队再次来到南朱庄村,为12户困难群众送来了近5000元收割补贴款,让大家轻轻松松迎“三夏”。这是该公司志愿者坚持帮扶困难群众的第15个年头。

在这些帮扶对象中,低保老人李振修是最为特殊的一位。他身患膀胱癌,81岁的老伴肢体三级残疾,无法从事农业劳动,儿子早年离世,他们是村里负担最重的困难

家庭。今年自家的6亩麦子成熟了,老人还没来得及张罗如何收割,该公司的志愿者们已经如约而至。

6月4日上午,联合收割机开足马力驶入李振修老人的麦田,一垄垄成熟的小麦被卷入机器,麦秆收割、麦穗脱粒、秸秆粉碎一气呵成。受前段强降雨影响,部分小麦出现倒伏现象,十余名志愿者钻进麦田里,手持镰刀对收割机无法行走的地头进行人工收割。

中国石化河南新乡石油分公司驻南朱庄村第一书记陈哲告诉记者,今年“三夏”是李振修老人最舒心的时候了,因为在部队服役8年的孙子趁着麦收休假回家,一边帮助爷爷奶奶夏收,一边张罗结婚事宜。“脱贫以后的日子蒸蒸日上,生活是越来越有盼头了!”老人笑着说。

11时许,金黄的麦子装满运粮



志愿者将收割的小麦送到李振修家中

车,志愿者们将它们送到了李振修的家。微风轻拂着小院里杏树的枝桠,李振修和老伴拿出早已准备好的雪糕,让志愿者们解暑。打开粮袋看一看颜色,摸一摸成色,尝一尝味道。“今年的麦粒怪饱满嘞,又是一个丰收年呢!”拉着志愿者们的手,两位耄耋老人用农民最朴

素的方式表达谢意。

年年不同的面孔,岁岁相同的爱心。15年来,中国石化河南新乡石油分公司参与“三夏”帮扶的志愿者来了一批又一批,这感人的一幕年年真情上演。这一抹“志愿红”成了南朱庄村12户困难群众夏收的贴心人。

## “三夏”农忙时 “供”绘好“丰”景

本报讯(记者 张世彬)6月3日,记者了解到,眼下正是“三夏”农忙时节,连日来,原阳县紧紧围绕“三夏”生产实际需求,强化农资调运供应,为夏粮丰产丰收奠定坚实基础。

据了解,原阳县各区域供销合作社系统充分发挥自身在农业社会化服务中的重要作用,全力以赴为“三夏”生产服务。截至目前,该县供销合作社已经集中采购秋作物复合肥近500吨,每袋比市场价优惠10至15元,为广大群众节省农业投资13万余元。

原阳县供销合作社的供应模式为,利用乡村供销合作社的网络

作用,广泛开展宣传,各乡镇供销合作社向县供销合作社报需求量,再由县供销合作社统一向省供销合作社下订单。县供销合作社直接从生产厂家拉货,配送到各供销合作社网点或者直接送到农户手中,减少中间销售环节。

“通过集采集购这个模式,大货车直接送到家,化肥质量有保证,价格又优惠,群众比较满意。”原阳县官厂镇三里庄村党支部书记李敬才说,供销合作社积极发挥基层网络优势,立足农村,服务“三农”,承担起为农服务的职责,不断开展农业全托管服务,为原阳乡村振兴贡献供销力量。



农资送到村民家门口

## 开展隐患排查整治 拧紧燃气“安全阀”

本报讯(记者 张世彬)为切实加强流动摊点燃气安全管理,消除燃气使用安全隐患,保障群众生命财产安全。6月3日,记者了解到,连日来平原示范区对辖区内流动商贩、便民市场等人员密集场所持续开展燃气安全隐患排查整治。

据了解,在此次排查整治中,该区域城乡建设(城市)管理局重点对使用“超期罐”、“报废罐”、软管私接三通接口等问题进行排查整治,工作人员对检查过程中发现的燃气钢瓶超期、自闭阀安装不规范、基础软管过长、燃气防爆金属软管老化、软管被挤压变形等隐患,逐一进行登记,向相关责任人宣传燃气安全知识,并指导现

场整改。

同时,对整改情况进行“回头看”,紧盯整改不彻底、不到位以及改后回潮反弹的问题隐患,确保检查一家、安全一家,巩固本次专项整治工作成效。截至目前,该区城乡建设(城市)管理局共出动检查人员150余人次,整改不合格燃气管线及安全阀门50余个,规范自闭阀安装不规范、使用不合格燃气瓶58家,督促更换超期燃气瓶20余个。

据悉,下一步,平原示范区将常态化、不定期开展燃气安全隐患排查,加大早夜市、临时摊贩区燃气安全知识宣传和隐患排查整治力度,拧紧燃气“安全阀”,守护城市“烟火气”。

## 端午粽飘香 和谐邻里情

本报讯(记者 张世彬)6月5日,红旗区洪门镇新兴社区联合新乡巴山航空材料有限公司、南水北调水网(新乡)建设开发有限公司、河南高速公路安新分公司、区直第二幼儿园等单位,以“五星”支部创建为抓手,发挥“党群服务+街坊中心”作用,深化服务形式,细化服务内涵,组织开展“端午粽飘香,和谐邻里情”的主题端午节活动,持续推进“三贴近”服务。

活动现场,社区党员志愿者、居民代表、各单位人员等用高超的技艺,快速地包裹着大、小尖角粽、四角粽等样式各异的粽子,整个现场艾香、米香融合四溢,欢声笑语满堂。粽叶卷起的小桶内,粉红色的花生米、洁白如玉的糯米、鲜艳的红小

豆、透亮的蜜枣等让人馋涎欲滴。户外志愿者向居民分发着用丝线捆扎好的一束束艾草,用真诚的话语向居民送上端午祝福,用诚心传递艾(爱),让馨香满园。

同时,为推进活动向深层次发展,新兴社区及各帮扶单位利用活动契机,向辖区抗美援朝人员、退休老党员、残疾人等家庭和社区养老服务站,送去祝福。

据悉,此次活动,共筹集分发新鲜艾草1000余斤、300余份粽子及多种节日礼品,惠及居民近千户。下一步,新兴社区将持续深化“以人民为中心”的工作理念,持续推进“三贴近”服务,让服务与百姓更近,让社区与居民更亲,完善并创新“党群服务+街坊中心”建设,让服务成为鲜艳的新兴名片。